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Soru kitapcgig tiiri

10. SINIF A

15 NISAN 2023 Cumartesi, 15.30-17.10
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SINAVLA iLGILi UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonuyla sinava girmek yasaktir. Cep telefonunuzu goérevliye teslim ediniz. Bu smav 20 sorudan olusmaktadir ve sinav

stiresi 100 dakikadir.
2. Cevap kagidiniza soru kitap¢igimizin tiirtinii isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak

isaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

3. Her soru esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektire Bog birakilan sorularin deger-lendirmede olumlu ya

da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.
4. Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya ge¢meden oénce biitiin sorular: gozden gegirmeniz 6nerilir.

5. Siavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimc: araglar ve karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Tiim islemlerinizi soru

kitapcigl iizerinde yapiniz.

6. Sinav siiresince gorevlilerle konugulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktir. Sorularda bir yanhsin olmas: diigitk bir olasiliktir.
Boyle bir seyin olmasi durumunda simav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigsen, en dogru olduguna karar

verdiginiz segenegi igaretlemenizdir.
7. Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
8. 11k 60 dakika simavdan ¢ikmak yasaktir. Disariya ¢ikan bir aday tekrar sinava alinmayacaktir.

9. Smmav salonundan ayrilmadan énce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.



1. a,b, c reel sayilar i¢in a — b = 6 ise
ac+bc—c* —ab

ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 9 B) 10 Q) 11 D) 8 E) 7

2. Yiikseklikleri 15, 20 ve 30 olan bir {i¢genin ¢evresinin uzunlugu /15 sayisinin kag katidir?
A) 24 B) 15 C) 21 D) 18 E) 30



3. Bir kenar1 10 olan bir karenin dort kosesinden herbirinin alani 2 olan dort kare kesiliyor.
Elde edilen yeni seklin i¢ kismina cizilebilecek en biiyiik karenin alani, a ve b tamsayi
olmak iizere, a + b2 ise a + b kactir?

A) 80B) 60 C) 100 D) 110 E) 70

4. Asagida kutu igindeki bir tamsay1 kutu digina belirli bir kurala gore ¢ikabilmektedir.
=1 [z)ly]=lz+yl+[2-y]
olduguna gore, | 2023 | kagtir?

A) 1 B) —2 C) 2 D) 1024 E) 1023




5. K (n) ile n sayisinin rakamlarindan en kiiciigii gosterilsin. Ornegin, K (27) = 2’dir. Buna
gore, asagidaki toplami hesaplayiniz :

K(10)+ K (11) + K (12) +--- + K (99)

A) 285 B) 100 C) 113 D) 111 E) 119

6. m, n, k pozitif tamsayilar olmak iizere,

4 7 9
xm\/ "V x

ol

ifadesi her pozitif z tamsayisi i¢in bir tamsay1 oluyorsa, m + n + k en az kactir?

A) 18B) 19 C) 12 D) 27 E) 22



7. Bir B kiimesinin eleman sayisi s (B) ile gosterilir. Buna gore, A = {1,2,3,...,11}
kiimesinin bog kiimeden farkl ka¢ tane B altkiimesinde s (B) degeri eleman olarak bu-
lunmaz? Ornegin,

B={1,2,4}, s(B)=3ves(B)¢ B

oldugundan B kiimesi kosula uygundur.

A) 1023 B) 513 C) 1024 D) 2048 E) 2047

8. Asagida 6 kath bir otelin odalarimin plani verilmigtir. Bir odanin tavani ile bagka bir
odanin tabani ortak kisima sahipse bu odalara altiist komsu diyelim. Her kattan bir
oda segilmek ve ardigik katlardan secilen odalarin birbirine altiist komsu olmasi kosuluyla,
bu otelden 6 oda kag farkl gekilde segilebilir?

A) 116B) 100 C) 113 D) 111 E) 119



a—b b—c c—a

Y )

c a b
ifadeleri tamsay1 olacak sekilde, a, b ve ¢ pozitif tamsayilarindan her biri 14’ten kiiciik

olan ka¢ (a, b, ¢) sirali tigliisii vardir?
A) 85B) 108 C) 100 D) 72 E) 13

10. n! sayist n ve n’den kiiciik tiim pozitif tamsayilarin carpimini gosterir. Ornegin, 4!

4-3-2-1=24 gibi. Buna gore, a ile b aralarinda asal pozitif tamsayilar olmak iizere, %
formundaki rasyonel sayilardan kagi i¢in
a-b=1T!
esitligi saglanir?
A) 128 B) 144 C) 64 D) 236 E) 256



11. Rakamlar sifirdan farkli ve rakamlarinin her birine tam boliinebilen aabb bigimindeki tiim
dort basamakl sayilarin sayis1 kagtir?
A) 16B) 13 C) 10 D) 19 E) 20

12. p® + 4p? + 4p sayisiin tam 30 pozitif boleni olacak sekilde en kiiciik p asal sayisinin
rakamlar1 toplami kagtir?

A) 7B) 5 Q) 11 D) 9 E) 8



13.

14.

S=(1+24+2%)20+ (1+3+3%) 3 +---+ (1499 +99%) 99!

sayismin 10% ile boliimiinden kalan kactir?
A) 9996B) 9992 C) 9994 D) 9998 E) 9990

\/:c+3—2\/:c+2+\/x+27—10\/a:+ =4

esitligini saglayan reel = sayilarinin olusturdugu en genis araligin uzunlugu kacgtir?
A) 24B) 12 C) 20 D) 25 E) 28



15. 3 kisi bir masanin etrafinda bulunan farkli renklerdeki 16 sandalyeye, aralarinda 2’den
fazla sandalye olmak iizere kac farkl gekilde oturabilirler?
A) 1440 B) 1350 C) 1530 D) 1620 E) 1728



16.

17.

2+2)(242x)(2+3x)--- (2+ 27x)

ifadesinin acilmasiyla elde edilen polinomda 22 teriminin katsayisinm 5 ile boliimiinden
elde edilen kalan kactir?

(Not : Ilk n saymin kareleri toplami : 12 422 +32 4 ... 4 n? = w formiiliiyle
hesaplanabilir.)

A)4B) 0 C) 2 D)7 E)1

VI ++/202 —x N V4202 -z
VI V202 - + V101

denkleminin ka¢ tamsay1 ¢oziimii vardir?
A) 203B) 200 C) 101 D) 100 E) 202
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18. x ve y reel sayilar icin,

{ (z+VaZ+ 1) (y+ VP +1) =1

22 +y? =3

1
denklemleri saglaniyorsa x -y + 3 kagtir?
A) —1B) 2 C)3 D

~—
—_
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19. Bir AABC tiiggeninde, |AB| = |AC| = 12 ve |BC| = 16 olmak tizere, [AC] ¢aplh bir
gember, bu ii¢genin [AB] ve [AC] kenarm sirasiyla K ve L noktalarinda kesiyorsa, |K L]
uzunlugunun karesi kactir?

A) 64 B) 49 C) 80 D) 72 E) 50
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20. P (x) katsayilar1 tamsay1 olan bir polinom olsun. a, b, ¢, d farkli tamsayilar icin,

ise, P (x) = 14 esitligini saglayan ka¢ = tamsayis1 bulunabilir?
A)O B) 1 C) 2 D)3
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